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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Na podstawie danych zawartych w tabeli ustal ilos¢ wysiewu owsa (kg) na powierzchni 2 ha kompleksu

glebowego zytniego bardzo dobrego.

Kompleks przydatnosci rolniczej
gleb

Pszenny bardzo dobry od 500 do 550 od 165 do 185
Pszenny dobry

Zytni bardzo dobry od 550 do 600 od 185 do 202
Zbozowy-pastewny mocny
Zbozowy gorski

Pszenny wadliwy od 580 do 630 od 195do 212
Zytni dobry
Owsiano-ziemniaczany gorski

Zytni staby od 600 do 650 od 202 do 219
Zbozowo-pastewny staby
Owsiano-pastewny gorski

A. od 185 do 202 kg
B. od330do 370 kg
C. od 370 do 404 kg
D. od 390 do 414 kg

Norma wysiewu szt. nasion/m?’ llos¢ wysiewu (kg/ha)*

Zadanie 2.
Po zbiorze owsa, na polu nalezy wykonac
A. podorywke.
walowanie.

B
C. wlékowanie.
D

glgboszowanie.
Zadanie 3.
Aby otrzymac siano o najwyzszej wartosci pokarmowej nalezy kosic¢ trawy

A. w czasie kloszenia traw niskich.

B. w czasie kloszenia traw wysokich.

C. w czasie kwitnienia dominujacego gatunku.
D

po przekwitnieniu dominujacego gatunku.
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Zadanie 4.

Gospodarstwo posiada 15 kréw. Rolnik zaplanowal uprawe kukurydzy na kiszonkg do calorocznego
zywienia zwierzat. Plon zielonki z kukurydzy wynosi 50 t/ha. Jaka powinna by¢ powierzchnia uprawy

kukurydzy niezbedna do wyzywienia stada, jezeli roczne zapotrzebowanie dla 1 sztuki wynosi 78 dt.

A. 1,17ha
B. 234ha
C. 7.80ha
D. 15.0ha

Zadanie 5.

W stadach trzody chlewnej migdzy 3 a 7 dniem zycia na knurkach przeznaczonych do tuczu
przeprowadza si¢ zabieg

A. przycinaniaem kietkow.
B. znakowania prosiat.

C. kastracji knurkéw.
D.

wazenia miotu.

Zadanie 6.

W ekologicznym chowie kur niosek dopuszcza si¢

A. obcinanie dziobéw u pisklat.

B. profilaktyczne szczepienie ptakow.

C. utrzymywanie w jednym kurniku wigcej niz 3 000 ptakow.

D. stosowanie mieszanek zawierajacych kokcydiostatyki paszowe.

Zadanie 7.

Pojemno$¢ zbiornika na gnojéwke dla 1 DJP przy Sciétkowym systemie utrzymania zwierzat na

obszarach szczegolnie narazonych (OSN) powinna wynosic¢

;yvs;erir:l:trzymania Wielkos¢ wymagana na OSN (na 6 miesiecy) \;\.;isezll:r)as'fhm;;r:?:g;rilssrqig)-:)zostafych
Sciotkowy 2,5 mi/l DIP dla gnojé\..n.*ki i wody gnojowej |2,0 mj/l DJP dla gnojc’)\{vki i wody gnojowej
3,5 m</1 DIP dla obornika 2,5 m“/1 DIP dla obornika

Bezscidtkowy 10 m’/1 DJP dla gnojowicy 7,0 m’/1 DJP dla gnojowicy

A. 10 m’/1 DJP

B. 7,0m%1D]J

C. 3.,5m’/1DIP

D. 2,5m’1 DJP
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Zadanie 8.

Przy sprzedazy konia wada gwarantujaca jego zwrot do poprzedniego wlasciciela jest
A. zatrat.
B. tykawosé.
C. szpotawosc.
D

strychowanie.
Zadanie 9.
Na podstawie przedstawionego przekroju i rzutu 3
«
stanowiska dla konia okresl szeroko$¢ ztobu. iy
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Zadanie 10.

Na podstawie analizy informacji podanych w tabeli okresl, ktory model przyczepy jest najlepszy do

przewozu dwoch kucy szetlandzkich.

A 2002 L Model przyczepy DMC (ke) Dtugosc Szerokos¢ | Wysokosé
(mm) (mm) (mm)
B. 1001 XL
C. 4003 2002 L 1400 2 288 1 500 2250
D. 4004 1001 XL 1400 2 850 1260 2 250
4003 2 500 3780 1950 2 260
4004 3 500 4780 1 500 2250

DMC dopuszczalna masa catkowita (kg)
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Zadanie 11.

Do zbioru kukurydzy na kiszonkg stosuje sig

A. agregat uprawowy.
B. kombajn zbozowy.
C. sieczkarnig zbierajaca.
D

przyczepg samozatadowcza.

Zadanie 12.

Regulacja ilosci obornika w roztrzasaczu odbywa si¢ przez

A. ustawienie bgbnow.

B. zmiang polozenia két zgbatych.

C. zmiang skoku kota zapadkowego.
D. zmiang pr¢dkosci obrotowej begbna.

Zadanie 13.
Przygotowujac do jazdy pojazd wolno poruszajacy si¢ po drogach publicznych trojkatna tablicg nalezy
umiescic

A. w kabinie.

B. ztylu pojazdu.
C. zboku pojazdu.
D.

z przodu pojazdu.

Zadanie 14.

W zakres obstugi codziennej ( przeglad P-1) kotowego ciagnika rolniczego wchodzi

A. wymiana filtra oleju.

B. wymiana wtryskiwaczy.

C. sprawdzenie poziomu oleju.

D. sprawdzenie gestosci elektrolitu.

Zadanie 15.
Wybierz prawidtowy system wychowu dla Zrebiat.

A. Tabunowy.

B. Alkierzowy.
C. Naturalny.
D

Stajenno-pastwiskowy.
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Zadanie 16.
Przy codziennej pielggnacji koni zgrzebto stosuje sig do
A. czyszczenia kopyt od spodu.
rozczesywania ogona i grzywy.

B
C. usuwania ze szczotki zebranego brudu.
D

zbierania pyhu z sieréci po zakonczeniu czyszczenia szczotka.

Zadanie 17.

Ktérego materiatu nie nalezy stosowaé na posadzkach w boksach dla koni?

A. Terakoty.

B. Gliny zmieszanej z sieczka.

C. Impregnowanej kostki drewniane;j.

D. Wypalonej cegly utozonej na betonowym podtozu.

Zadanie 18.

W tabeli podano zapotrzebowanie powierzchni dla koni w réznych typach stajni. Korzystajac z tych
danych okresl maksymalna powierzchni¢ boksu dla ogiera.

Grupy koni Stajnia boksowa Stajnia stanowiskowa Biegalnie
Ogiery (wysokos¢ w kiebie x 2,5)% |(wysokos¢ w kiebie x1,2 x 2,2)
maks. 16-18m? ok. 4m?
Klacze karmigce (wysokos¢ w ktebie x 2,5)* 15m2
ze Zrebietami maks. 16-15m?
Konie uzytkowe E]:v;i:kf;;:v ktebie x 2,5)? E)wky;o?l.(::]szc w kiebie x1,2 x 2,2) 6-8m?
Zrebieta do roku po odsadzeniu 2 w boksie 5m?
Roczniaki i dwulatki (wysokos¢ w kiebie x 2,5)* 6-8m?
A, 4m?
B. 8 m?
C. 16m?
D. 18 m?

Zadanie 19.
Wilgotnos¢ w stajni mozna zmierzy¢

A. barometrem.

B. higrometrem.

C. termometrem.

D. katatermometrem.
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Zadanie 20.
Pomiaru tgtna u konia mozna dokonac przez
A. przylozenie re¢ki do nozdrzy.
B. przylozZenie r¢ki do stabizny.
C. ostuchanie stetoskopem okolic krtani.
D

wyszukanie palcami tetnicy szczgkowej zewnetrzne;.

Zadanie 21.

Nadmierne, uporczywe polykanie przez konia powietrza w pozycji wskazanej na rysunku okreslane jest
jako D “"\
)
zolzy. /;(U(G/ﬂ;& W\K\
A | ( /?}/( ! ;)

tkanie.

);

!

morzysko.

lykawosé.

onw»

/I“?l

Zadanie 22.

Choroba koni, ktérej objawy przedstawiono na zdjeciu, powodowana przez podanie zbyt duzej ilosci

paszy tresciwej lub zmuszanie konia do forsownych i dtugotrwatych marszow, to:

A. gruda
B. zatrat.
C. atroza.
D. ochwat.
Zadanie 23.

Odrobaczanie koni utrzymywanych w systemie alkierzowym nalezy przeprowadzac

A. co miesiac.

B. cztery razy w roku.
C. dwarazy w roku.
D

raz w roku.
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Zadanie 24.

U konia istnieje podejrzenie wystapienia kolki. Przed wezwaniem lekarza nalezy

A. pozostawi¢ konia w stajni przynajmniej przez godzing.
B. wyprowadzi¢ konia z boksu i oprowadzac stgpem.
C. poda¢ koniowi obrok.
D. napoi¢ konia.
Zadanie 25.
Choroba koni podlegajaca obowiazkowi zwalczania z urzedu to
A. gruda.
zolzy.

B
C. influenza.
D. miesnichwat.

Zadanie 26.

Sporzadzajac opis graficzny konia, obecnos¢ bialych wloséw w grzywie i ogonie oznacza sig kolorem

A. zielonym.

B. czerwonym.
C. niebieskim.
D

czarnym.

Zadanie 27.

Konie przedstawione na zdjgciu sq masci

A. srokate;.

B. tarantowatej.
C. hreczkowatej.
D

dereszowate;.

Zadanie 28.

Dokonujac pomiar6éw koni laska zoometryczna nie mierzy si¢

A. wysokosci w nasadzie ogona.
B. glgbokosci klatki piersiowej.
C. dhgosci skosnej tutowia.

D. dlgosci nadpgcia.
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Zadanie 29.

W celu zwigkszenia pewnosci, ze klacz zostala zaptodniona stosuje si¢ ponowne krycie

A. 6 godzin od pierwszego krycia.

B. 12 godzin od pierwszego krycia.

C. od 24 do 48 godzin od pierwszego krycia.
D

po 9 dniach od pierwszego krycia.

Zadanie 30.
Odczulanie Zrebiat metoda imprintingu powinno by¢ przeprowadzone u Zrebiat
A. wtrzech pierwszych dniach zycia.
B. po ukoficzeniu dwdéch tygodni zycia.
C. w trzecim miesiacu zycia.
D. po odsadzeniu.
Zadanie 31.

Pensjonat dla koni przyjat 3 klacze do wolnych boksow. Wynajgcie boksu z wyzywieniem i opieka
kosztuje 600 zt/ m-c. Roczny koszt utrzymania 3 koni wynosi 9 000 zt. Oblicz dochdd wlasciciela

pensjonatu.
A, 7200zt
B. 9000z
C. 12600 zt
D. 21600 zt
Zadanie 32.

Ziarno owsa w zywieniu dorostych koni mozna stosowac

A. bezposrednio po zbiorze.

B. bezposrednio po zbiorze po zesrutowaniu.

C. po tygodniu od zbioru po wczeSniejszym namoczeniu.
D

po ok. 6 tygodniach po zbiorze skarmiany w catosci.

Zadanie 33.

Pekanie i kruszenie si¢ rogu kopytowego oraz wysychanie bton $luzowych u konia wskazuja na brak

w dawce zywieniowej

A. witaminy E.
B. witaminy D.
C. witaminy C.
D

witaminy A.
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Zadanie 34.
Ktéra z wymienionych traw jest najmniej pozadana w poroscie pastwiskowym dla koni?
A. Smiatek darniowy.
Kostrzewa takowa.

B
C. Tymotka lakowa.
D

Zycica trwala.

Zadanie 35.
Biatko w zZywieniu zwierzat spetnia funkcje

A. regulujaca.
budulcowa.

B
C. kaloryczna.
D. dietetyczna.

Zadanie 36.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl maksymalne zapotrzebowanie na biatko ogélne strawne
konia roboczego o masie ciata 700 kg.

Masa ciafa Sucha masa Jednostki Biatko ogolne Ca P NacCl
. strawne
kg kg owsiane g g g g
400 8,0 7,2-8,0 540-600 29-32 29-32 28-32
450 9,0 7,7-8,5 570-640 31-34 31-34 31-36
500 10,0 8,2-9,8 610-730 33-39 33-39 34-40
550 11,0 9,5-10,3 710-770 38-41 38-41 37-44
600 12,0 10,0-11,6 750-870 40-46 40-46 40-48
650 13,0 10,5-12,1 790-910 42-48 42-48 43-52
700 14,0 11,1-12,7 830-950 44-51 44-51 46-56
750 15,0 11,5-13,1 860-980 46-52 46-52 49-60
A. 830¢
B. O10¢g
C. 950¢
D. 980¢g
Zadanie 37.

Na podstawie danych zawartych w tabeli ustal wielkos¢ zapotrzebowania bytowego na energi¢ dla konia

o masie ciata 700 kg. Zapotrzebowanie bytowe na energie dla koni o réznej masie ciala

A. SOMJES Masa ciata w kg 100 |200 |300 (400 |500 |600 (700 |800
B. 63 MIES

C. T75MIES Ea potrzebowanie 19 31 43 50 |63 75 88 100
D. 88 MJES ytowe w MJ ES
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Zadanie 38.

Przy trzykrotnym systemie odpasu dawke paszy tresciwej nalezy

A. podac¢ w calosci w rannym odpasie.

B. rozdzieli¢ rownomiernie na kazdy odpas.

C. podzieli¢ po polowie dawki na odpas potudniowy i wieczorny.

D. podzieli¢ po jednej czwartej dawki rano i w potudnie, a potowa dawki wieczorem.
Zadanie 39.

Dzienna dawke pokarmowa dla konia przedstawiono w tabeli. Oblicz zapotrzebowanie na owies dla

10 koni na okres 200 dni zywienia zimowego przy uwzglednieniu 10% rezerwy.

A ]t Dawka kg

B 91 Owies 5

C. 10t Otreby i

Marchew 5

D. 11t Siano tgkowe 2 pokos 6
Zadanie 40.

Na podstawie przestawionego opisu paszy uzupelniajacej ,,Optimal” zalecanej przez jej producenta

w zywieniu wszystkich koni niezaleznie od rodzaju wykonywanej pracy, oblicz dzienny koszt

stosowania tej paszy dla 3 koni o masie ciata 500 kg.

O 0w

Optimal
pakowaneg w 15 kg workach
« Pasza optvmalizujgea topw musli™
B dla wszysikich koni
P optymalne waupelnienic kazdej dawki pokarmowe)
B wyiathowa, jedvna w swoim rodzaju rédnorodnoesé ziol 1 substanci odzywezyeh

Dawkowanie:
Dawkowanie paszy na kazde 100 kg masy ciala:

Pasza , Dla . :
podstawowa R - stkich 1,013 kg
koni
Pasza f.llpnm:il Dla _ _
uzupelniajqea I:j:llill‘dﬂdulck do \ﬁ'ﬁ;ﬂ:}.—'ﬁ!kluh 150 g
: dowki podst.) koni

CENA OPAKOWANILA 100,00 21

5,00 zt
10,00 zt
13,00 zt
15,00 zt
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